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Соколова Л.В. НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОЦЕНКИ ИННОВАЦИОННО-
ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ МАСЛОЖИРОВОГО КОМПЛЕКСА 

Цель. Целью статьи является разработка научно-методического инструментария оценки инновационно-
инвестиционной привлекательности предприятий масложирового комплекса страны. 

Методика исследования. В процессе исследования, для получения определенных целью 
соответствующих результатов, был использован метод анализа и синтеза, на основе которого разработано 
оценку инновационно-инвестиционной привлекательности предприятий масложирового комплекса. 

Результаты. Определен подход научно-методического обеспечения процедуры оценки инновационно-
инвестиционной привлекательности масложировых предприятий страны. Установлено, что оценка и анализ 
инвестиционной привлекательности предприятия является не только основой для разработки его 
инвестиционной политики, но и возможностью выявить недостатки в деятельности предприятия, предусмотреть 
меры по их ликвидации и улучшить возможности привлечения инвестиционных ресурсов. 

Научная новизна. Обоснованно подход к научно-методическому обеспечению процедуры оценки 
инновационно-инвестиционной привлекательности масложировых предприятий страны. Это позволит 
инвесторам принимать инвестиционные решения с учетом результатов анализа инвестиционной 
привлекательности страны, отрасли, региона, отдельных предприятий в соответствии с разработанной схемой и 
авторских математических моделей. Более того, использование данной разработки обеспечивает повышение 
уровня обоснованности стратегического размещения как зарубежными, так и отечественными инвесторами на 
длительный срок инвестиционных ресурсов в развитие масложировых предприятий, представляющих 
перспективную отрасль экономики Украины. Все это в комплексе будет способствовать стабилизации и 
дальнейшему развитию отечественной масложировой отрасли и повышению её экспортного потенциала. 

Практическая значимость. Предложен подход относительно научно-методического обеспечения 
процедуры оценки инновационно-инвестиционной привлекательности предприятий масложировой отрасли, что 
будет содействовать более эффективному развитию использования субъектов хозяйственной деятельности и 
повышению их экспортного потенциала. Использование данной разработки обеспечивает повышение уровня 
обоснованности стратегического размещения как зарубежными, так и отечественными, инвесторами на 
длительный срок инвестиционных ресурсов в развитие масложировых  предприятий, которые представляют 
перспективную отрасль экономики Украины.  

Ключевые слова: инновационно-инвестиционная привлекательность, конкурентоспособность, оценка 
инновационно-инвестиционной привлекательности, интегральный показатель, масложировой комплекс. 
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СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ВПЛИВУ НОВІТНІХ 
ТЕХНОЛОГІЙ НА ІНДИВІДУАЛЬНЕ ТА СУСПІЛЬНЕ ЗДОРОВ’Я 

 
Постановка проблеми. Важливість дослідження використання новітніх технологій важко 

переоцінити. Адже, з одного боку, такі технології є свідченням стрімкого поступу науково-технічного 
прогресу, який дозволяє рятувати і продовжувати життя людини, поглиблювати знання про 
навколишній світ, поліпшувати якість життя та управління надскладними суспільними системами, а з 
другого боку, дуже часто вони є загрозою безпеці, свободі та здоров’ю людини.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналізу впливу соціально-економічних факторів на 
стан здоров’я населення присвячені праці таких вчених, як: Кісельов А. Ф., Зюзін В. О., 
Цебржинський О. І., Руденко А. О., Єрмілов В. С., Зінченко Т. М., Трахтенберг І. М., Коршун М. М., 
Хадикіна Т. О., Тарасова В. В. та інших. Проте поза їх увагою залишається вплив новітніх технологій 
на здоров’я людини та суспільства в цілому. 

Постановка завдання. Мета статті – дослідити соціально-економічний вплив новітніх 
технологій на індивідуальне та суспільне здоров’я.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Нові технології несуть не тільки позитивні зміни в 
життєдіяльності суспільства, але водночас є загрозою безпеці та свободі людини. Такі побоювання 
з’явилися в публікаціях після інформації про застосування в окремих країнах арештантських 
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браслетів, які дозволяють відстежувати місцезнаходження засудженого, браслетів туриста та ін. 
Серед побоювань – наступні міркування: спочатку надягнуть браслети на божевільних, потім на 
важких підлітків, потім на алкоголіків та хворих на ту чи іншу хворобу і т.д. [1]. Такі побоювання – не 
безпідставні. Адже, всі звикли до відеоспостереження в офісах, універсамах, на вулицях та у дворах 
великих міст. Загострення будь-яких проблем безпеки може активізувати застосування таких 
технологій, а моральні границі їх використання можуть зникнути. В сфері управління це може 
зумовити широке розгортання процесу зловживання владою [1]. Найвищі цивілізаційні цінності 
опиняться під величезною загрозою. 

Останнім часом з’явилася велика кількість публікацій, в яких автори висловлюють занепокоєння 
у зв’язку з тим, що новітні технології негативно впливають на стан індивідуального та суспільного 
здоров’я. І це недивно, адже кількість людей, для яких комп'ютер – це основний засіб роботи, 
спілкування та відпочинку, постійно зростає. Проте, фахівці застерігають, що довгі години роботи, 
проведені за монітором, можуть призвести до проблем із здоров'ям. Вони стверджують, що шкідлива 
дія комп'ютера пов'язана з наявністю наступних несприятливих чинників: неправильною поставою і 
тривалою сидячою роботою, тривалим фокусуванням зору на екрані, тривалим набором тексту або 
«човганням» мишкою, ну і звичайно, дією на нервову систему [2]. 

Як акцентується увага в публікації [3], медики розвинених країн б’ють на сполох, а психіатри 
навіть вигадали спеціальний термін – «Інтернет-залежність» (у деяких джерелах «комп’ютерна 
залежність»). Це пов’язано з тим, що молодь все більше часу проводить за комп’ютером, живучи 
практично у віртуальному світі, спілкуючись у чатах більше, ніж зі своїми реальними однолітками [3].  

Термін «Інтернет-залежність» вперше був запропонований у 1995 році американським лікарем 
І. Голдбергом. Під цим поняттям він мав на увазі непереборний потяг до Інтернету, що характеризується 
«згубною дією на побутову, навчальну, соціальну, робочу, сімейну, фінансову сфери діяльності».  

Доведено, що до 14% користувачів Інтернету мають залежність, до 25% набувають її протягом 
півроку від початку перебування в мережі [4]. 

Симптоми залежності можна умовно розділити на три групи: психічні (почуття радості, ейфорії 
при контакті з комп’ютером, роздратування або пригнічення без нього, відсутність контролю за часом, 
емоційна нестійкість і т.д.); соціальні (виникнення проблем у взаєминах з оточуючими, економічні 
проблеми, пов’язані з витратами грошей, нехтування особистою гігієною); духовні (втрата сенсу життя, 
духовне зубожіння) [5]. 

У структурі комп'ютерної залежності виділяють 5 типів: нав'язливий серфінг (подорож у мережі, 
пошук інформації з баз даних і пошукових сайтів); пристрасть до онлайнових біржових торгів; 
віртуальні знайомства без прагнення перевести їх у реальність; кіберсекс (захоплення порносайтами); 
комп'ютерні ігри [6]. 

Часто комп’ютерна залежність пов’язана з «інтернетоманією», що призводить майже до такого ж 
руйнування особистості, як алкоголізм і наркоманія. Стадії інтернетзалежності: зацікавленість, 
втягування, повна залежність із тяжкими симптомами відміни під час «відлучення» від ПК. В 
інтернетзалежних молодих людей ризик алкоголізації вищий у 7 разів, а наркотизації – у 6,8 раза, ніж 
в інших підлітків [7]. Інтернетзалежність (мережоголізм) може проявлятися у гемблінгу (ігроманії), 
нав’язливому вебсерфінгу, спілкуванні у соціальних мережах тощо.  

У Японії вчені досліджували наслідки багатогодинного перебування дітей у віртуальному 
інформаційному просторі, зокрема під час багатогодинної комп’ютерної гри. Результати цих 
досліджень вражають: 

− у дітей, які грають у комп’ютерні ігри, можуть виявлятися хронічні зміни у розвитку головного 
мозку;  

− комп’ютерні ігри стимулюють лише ті частини головного мозку, які відповідають за зір та 
пересування, і не допомагають у розвитку інших його важливих ділянок;  

− у дітей, які довго грають у комп’ютерні ігри, не розвиваються лобні частини мозку, що 
відповідають за поведінку, тренування пам’яті, емоції, навчання. Ці частини мозку повинні розвиватися 
до досягнення дорослого віку [8]. 

Але, є й інші точки зору. Зокрема, деякі дослідники вважають: негативний вплив новітніх 
технологій на стан здоров’я людини чи суспільства відбувається тому, що користувачі не 
дотримуються певних вимог. В публікаціях містяться такі вимоги, які повинен знати навіть користувач-
початківець, щоб зберегти своє здоров'я:  

− протипоказано працювати за комп'ютером вагітним і годуючим жінкам; 
− не можна працювати на комп'ютері більше двох годин поспіль;  
− не рекомендується працювати на клавіатурі більше, ніж півгодини поспіль;  
− важливо змінювати характер роботи протягом дня;  
− доцільно використовувати будь-яку можливість, щоб підніматися і розминатися протягом дня;  
− якщо холонуть руки, слід одягати легкі рукавички;  
− важливо дотримуватись правил ергономіки робочого місця;  
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− слід витримувати правильну робочу позу [2]. 
Аналогічні суперечки стосуються і використання мобільних телефонів. Стверджується, що вони 

здатні викликати низку захворювань, у тому числі й активізувати розвиток пухлин мозку. Вчені 
нейродіагностичного наукового інституту в Іспанії виявили, що у 11-13-річних дітей, які дві хвилини 
поговорили по стільниковому телефону, зміна біоелектричної активності мозку зберігається ще дві 
години після того, як вони закінчили розмову. 

Харківські вчені під час тестування нового бездротового енцефалографа (прилад, за допомогою 
якого проводять обстеження головного мозку) вирішили перевірити, чи може мобільний телефон 
спотворити результати діагностики, адже звичайний електроенцефалограф працювати при 
включеному мобільному телефоні не може. Отримані результати, визнають дослідники, їх просто 
шокували: коли людина починала говорити по мобільному телефону, прилад фіксував так звану 
повільно-хвильову активність – у більшості випадків вона відповідає енцефалограмі людини з 
пухлиною мозку [9]. 

Угорський вчений Імре Феджес з відділу акушерства і гінекології Університету Сегеда, провівши 
обстеження протягом 13 місяців 221 чоловіка, виявив, що випромінювання мобільного телефону негативно 
позначається на якості сперми - кількість сперматозоїдів скорочується на одну третину, решта ж здійснює 
хаотичні рухи. На думку вчених, це знижує шанси на запліднення. При цьому зовсім необов’язково багато 
говорити по мобільному телефону, достатньо просто носити його в кишені брюк або на ремені. 

Шведські вчені з Інституту гігієни отримали дані про підвищення ризику розвитку пухлин мозку у 
віковій групі 20-29 років при використанні аналогових і бездротових телефонів протягом 5-10 років. 
Для інших вікових категорій такої залежності не було виявлено. Ці дані показують, що ті, хто 
користується телефонами з 10-19 років, набагато більше ризикують заробити пухлину мозку, ніж ті, 
хто придбав телефон у 29 років і пізніше. 

Якщо говорити про збитки суспільства, то Гончаренко Е.В. у своїй роботі [10] формалізував 
основні складові функції захворюваності, причиною появи якої є поширення шкідливих засобів 
мобільного зв'язку. На основі значення функції захворюваності він запропонував розраховувати 
значення еколого-економічного збитку як для бюджету регіону, так і для конкретного постраждалого 
абонента згідно з виразом: 

заб стр рег інш
Y Y Z D D= ∆ + + +      (1) 

де ∆Узаб – додаткові витрати бюджету, зумовлені збільшенням рівня захворюваності в порівнянні 
з нормальним для даної соціальної (професійної, вікової) групи, грн./рік; 

Zстр – додаткові витрати бюджету соціального страхування, грн/рік; 
Dрег – втрати валового внутрішнього продукту регіону, грн/рік; 
Dінш – інші втрати: непрямі витрати й упущені вигоди, що супроводжують зростання 

захворюваності в регіоні, грн/рік [10]. 
Варто зазначити, що такі негативні соціальні та медичні аспекти використання новітніх 

технологій аж ніяк не впливають на кількість їх використання. Люди вже не можуть відмовитись від 
таких зручностей, як Інтернет чи мобільний телефон. Так, за даними агентства Gartner, в 2014 році 
витрати на гаджети в усьому світі зростуть на 4,3%, сервери – 2,6%, софт – 6,8%, ІТ-послуги – 4,5%, а 
на зв'язок – на 1,2%. В 2013 р. на ІТ було витрачено $ 3,7 трлн. [11]. Стає очевидним, що при 
використанні новітніх технологій досить важливо пам’ятати про правила безпеки користувача.  

Крім того, не слід забувати про ті надприбутки, які отримують розробники та продавці новітніх 
технологій. Великі прибутки стимулюють їх щороку вкладати все більше коштів у розробку нових та 
покращення існуючих технологій. Простим же споживачам (користувачам) вони «спрощують» життя, 
дозволяють в будь-який момент отримати доступ до потрібної інформації, дають можливість 
сплачувати рахунки, не виходячи з дому, і навіть провести нараду із представниками з віддалених 
місць. Уряди розвинутих країн також зацікавлені у розвитку нових технологій. Так, під час відкриття 
CeBIT-2014 (найбільша в світі міжнародна виставка, присвячена інформаційним та 
телекомунікаційним технологіям) канцлер Німеччини Ангела Меркель і прем'єр Великобританії Девід 
Кемерон анонсували появу на території цих держав 5G-інтернету (швидкість дозволяє закачати фільм 
за пару секунд) – на його впровадження з бюджетів країн будуть виділені сотні мільйонів євро. Також 
це пов'язано і з актуальними потребами європейців: вони багато їздять по роботі, але при цьому 
повинні завжди бути на зв'язку з офісом, щоб вирішувати питання віддалено [11]. 

Водночас негативними соціальними наслідками цього називають ймовірність того, що масовий 
збір інформації призведе до тотального стеження і, як наслідок, надмірного контролю з боку 
держорганів, кібератак, шантажу та багатьох інших небезпек.  

Варто зазначити і позитивний вплив новітніх технологій на індивідуальне та суспільне здоров’я. 
Так, спеціальні розробки вчених допомагають значно покращити стан здоров’я людини та вчасно 
слідкувати за його змінами. Наприклад, компанія Sleep Number представила смарт-ліжко×12, яке 
наповнене датчиками і приводами, за рахунок чого підлаштовується жорсткість матраца і кут нахилу 
узголів'я залежно від положення тіла людини під час сну. Крім того, ліжко відстежує фази сну (будить 
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саме в той момент, коли людині легше всього прокинутися) і «розштовхує» людину, що хропе, в той 
момент, як тільки вона прийняла позу, котра заважає вільному диханню [12]. 

Також вже розроблено першу в світі зубну щітку Kolibree з підтримкою Bluetooth. Користувачі 
завантажують на свій смартфон спецдодаток, потім з’єднують обидва пристрої по бездротовому 
зв’язку. Щітка містить в собі датчик, який оцінює, як довго та наскільки ретельно людина чистила 
кожен зуб і ясна, після чого пересилає цю статистику на телефон і до стоматолога [12]. Тобто цей 
винахід дозволятиме користувачу завжди бути на зв’язку із своїм стоматологом і підтримувати гігієну 
ротової порожнини, навіть не приїжджаючи на огляди. 

Проведені опитування свідчать про позитивний вплив нових технологічних можливостей на 
систему охорони здоров'я. Найбільше цей вплив відчувають жителі Індії (71%), а менше – французи 
(44%). Девайси позитивно впливають і на особисту свободу – так вважають 54% опитаних. У Китаї з 
цим твердженням згодні 65%, в Японії - 32%. На тлі постійного розвитку нових технологій 
найгострішим питанням стає приватне життя людини. Практично половина (47%) респондентів 
впевнені, що сучасні технології негативно впливають на приватність. А 55% опитаних вважають, що 
приватне життя не може бути порушене навіть в ім'я національної безпеки [13]. 

Новітні технології, безумовно, подовжують життя людини. Сьогодні користуються ними в медицині 
не лише для естетики, а в більшій мірі для проведення надскладних операцій з відновлення зору, на серці і 
т.д. Проте використання новітніх технологій призводить до значного подорожчання таких операцій, що 
робить їх недоступними для звичайних людей. Так, вартість імплантації кардіостимулятора у київській 
клініці варіюється від 22700 до 133600 грн. (http://www.cnt-amosov.com.ua/price.ukr.php), тобто хворий із 
обмеженими фінансовими ресурсами буде обмежений і у виборі виду кардіостимулятора або буде 
змушений відтерміновувати операцію для пошуку потрібної суми, або приречений на смерть. Тобто, з 
однієї сторони, розвиток новітніх технологій, нові відкриття дають додаткові шанси кожній хворій людині на 
одужання, на повноцінне життя, а з іншої сторони, стають просто недосяжними окремим категоріям через 
їхню дороговизну, особливо в перші періоди освоєння. 

Трендом найближчих років стане біовідновлення. Ринок імплантів буде розвиватися 
прискореними темпами. І, на думку американського винахідника Рея Курцвайля, вже через 15 років 
кіборги перестануть бути науковою фантастикою: «Цивілізація піде шляхом злиття людського і 
штучного інтелекту шляхом імплантації в організм пристосувань, що підвищують розумові здібності і 
оберігають здоров'я» [14]. 

Висновки з проведеного дослідження. Сказане засвідчує про необхідність здійснення нових 
фундаментальних і прикладних досліджень у вказаній площині з метою попередження загроз і 
розширення можливостей застосування новітніх технологій в практиці життєдіяльності кожної людини, 
в регіональному управлінні, у підвищенні та якості життя загалом. Важливо обговорювати підняті у цій 
публікації проблеми на семінарах, симпозіумах, конференціях, на спеціальних нарадах на всіх 
ієрархічних рівнях управління та інформувати про отримані результати широкі кола громадськості 
через засоби масової інформації. Це сприятиме поінформованості населення, яке самостійно 
робитиме свій вибір: бути користувачем чи не бути. 

Найбільш небезпечний вплив, якому піддаються споживачі новітніх технологій, – це власне їх 
негативний вплив на організм і фізичне самопочуття. Наслідками цього будуть обтяження хронічних 
захворювань, функціональні розлади в роботі нервової, серцево-судинної, імунної й інших систем 
людини і, як наслідок, зростання захворюваності серед користувачів. Для бюджету держави це 
означає збільшення витрат на повне чи часткове відновлення здоров’я населення; для потерпілого – 
поява витрат на лікування неспецифічних захворювань і супутні захворюванню упущені вигоди. 
Водночас без новітніх технологій неможливий подальший прогрес суспільства. 
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Шевчук Л.Т., Федоришина Л.М. СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ ВПЛИВУ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

НА ІНДИВІДУАЛЬНЕ ТА СУСПІЛЬНЕ ЗДОРОВ’Я 
Мета – дослідити соціально-економічний вплив новітніх технологій на індивідуальне та суспільне здоров’я. 
Методика дослідження. У процесі роботи були використані загальнонаукові методи та прийоми: 

формальної логіки – для аналізу, узагальнення і систематизації матеріалу; абстрактно-логічний – при 
обґрунтуванні теоретичних узагальнень і висновків. 

Результати дослідження. У статті досліджено соціальні та економічні аспекти впливу новітніх технологій 
на здоров’я як окремої людини, так і суспільства в цілому. Встановлено, що цей вплив може мати як позитивний, 
так і негативний характер і це вказує на необхідність здійснення нових фундаментальних і прикладних досліджень 
у вказаній площині з метою попередження загроз і розширення можливостей застосування новітніх технологій в 
практиці життєдіяльності кожної людини, в регіональному управлінні, у підвищенні та якості життя загалом. 
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Наукова новизна дослідження полягає у виявленні позитивних та негативних наслідків впливу новітніх 
технологій на індивідуальне та суспільне здоров’я. Встановлено, що негативний соціально-економічний вплив 
проявляється на суспільному рівні у збільшенні витрат на повне чи часткове відновлення здоров’я населення; на 
індивідуальному – у появі витрат на лікування неспецифічних захворювань і супутніх захворюванню упущених 
вигодах. 

Практична значущість. Окремі положення наукового дослідження можуть бути використані в навчальному 
процесі при викладанні таких дисциплін, як: «Безпека життєдіяльності», «Економіка і нормування праці» тощо, а 
також при написанні наукових робіт. 

Ключові слова: здоров’я, новітні технології, мобільний зв'язок, Інтернет. 
 

Shevchuk L.T., Fedoryshyna L.M. SOCIO-ECONOMIC ASPECTS OF THE IMPACT OF NEW 
TECHNOLOGIES ON INDIVIDUAL AND PUBLIC HEALTH 

Purpose  explore the socio-economic impact of new technologies on individual and public health. 
Methodology of research.  While work has general scientific methods and techniques: formal logic – for analysis 

and systematization of the material; abstract logical – the justification of theoretical generalizations and conclusions. 
Findings.  This article explores the social and economic impacts of new technologies on the health of both the 

individual and society as a whole. Established that this effect can be both positive and negative, and this points to the 
need for new fundamental and applied research in that plane to prevent threats and empowering new technology into 
practice every human life, from the local government, in raising and quality of life in general. 

Originality  of the research is to identify the positive and negative effects of new technologies on individual and 
public health. It was established that the negative social and economic impact on the community level is manifested in 
increased costs for full or partial restoration of health; individually – in the appearance of the costs of treatment of non-
specific diseases and comorbidities lost profits. 

Practical value.  Some provisions of the research can be used in the classroom when teaching such subjects as: 
"Safety", "Economics and regulation of labor", etc., as well as writing research papers. 

Кеу words:  health, new technologies, mobile communications, the Internet. 
 
Шевчук Л.Т., Федоришина Л.Н. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ВЛИЯНИЯ НОВЕЙШИХ 

ТЕХНОЛОГИЙ НА ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ЗДОРОВЬЕ 
Цель – исследовать социально-экономическое влияние новейших технологий на индивидуальное и 

общественное здоровье. 
Методика исследования. В процессе работы были использованы общенаучные методы и приемы: 

формальной логики – для анализа, обобщения и систематизации материала; абстрактно-логический – при 
обосновании теоретических обобщений и выводов. 

Результаты исследования. В статье исследованы социальные и экономические аспекты влияния 
новейших технологий на здоровье как отдельного человека, так и общества в целом. Установлено, что это 
влияние может иметь как положительный, так и отрицательный характер и это указывает на необходимость 
осуществления новых фундаментальных и прикладных исследований в указанной плоскости с целью 
предупреждения угроз и расширения возможностей применения новейших технологий в практике 
жизнедеятельности каждого человека, в региональном управлении, в повышении и качества жизни в целом. 

Научная новизна исследования заключается в выявлении положительных и отрицательных последствий 
влияния новейших технологий на индивидуальное и общественное здоровье. Установлено, что негативное 
социально-экономическое влияние проявляется на общественном уровне в увеличении расходов на полное или 
частичное восстановление здоровья населения; на индивидуальном – в появлении затрат на лечение 
неспецифических заболеваний и сопутствующих заболеванию упущенных выгодах. 

Практическая значимость. Отдельные положения научного исследования могут быть использованы в 
учебном процессе при преподавании таких дисциплин, как: «Безопасность жизнедеятельности», «Экономика и 
нормирование труда», а также при написании научных работ. 
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